



【编者按】

温州被推选为“2019中国最具幸福感城市”的新闻,这两天刷爆朋友圈。对于什么是幸福,不同的城市有不同的体验。本报今起推出“我在幸福里”栏目,解读温州的“幸福密码”。

## 市民吴桐的公园告白书： 推窗见景，百米就有公园可憩

### 温州建成区人均公园绿地面积有一间房

“现在，家后门就有一个小花园，整个身心都愉悦了。”我叫吴桐，家住市区府东家园，以前推开6楼的窗户，看到的是低矮破旧的平房。如今，平房变成了有河流、绿坪、枫林的上陡门浦公园，每天傍晚推开窗，看见的是晚霞照在河面上泛起的金光，听到的是在公园游憩的市民发出的笑声。

以前我们家附近只有一个杨府山公园，从家里走过去最少要15分钟，自从知道家门口要建上陡门浦公园之后，每天我们一家人吃完饭都会去百步之外的公园工地门口看下进展，可以说这个公园是在我们的“关心”下建起来的。

我还记得去年10月，公园刚建成的时候，我们一路从公园南门口走到了北门口，走过长长的樱花廊，还有梅花、红枫、银杏等，春有樱花、秋有红枫、冬有梅花，四季都能欣赏到美景。值得点赞的是，这个公园里还有3个生态厕所，每个厕位都能自动冲水，而且还有残疾人洗手间以及母婴室等。厕所里面还装饰着竹叶、鱼缸，无论是厕所内部还是厕所外部，都是一道风景线。

去年10月份，瓯江北岸山体灯光秀正式登场。上陡门浦公园位于中央绿轴北段，北接瓯江休闲带，南至黎明东路，南北全长约1.1公里，我

家在南门附近，只要走过公园从北门出去，就到了瓯江边，可以方便地欣赏山体灯光秀。

其实，每天晚上，公园里亮起的灯光配上载歌载舞的阿姨阿伯们，也是一场精美的演出。我数了一下，公园里的广场舞队伍已经有三四支了。

另外，公园里还安装了不少监控器，有安保人员值班，在公园塑胶跑道夜跑时，也倍感安全。

河水清清、绿坪浪浪、莺歌燕舞、瓯鸟迎宾、枫林晚唱……每天推开窗，闻到的是公园里的芳草清香，看见的是一片绿色美景，让我每天都有好心情。

□晚报记者 傅芳芳 整理

#### ■新闻+ 68个公园打造68个特色主题

记者从温州市综合行政执法局了解到，据创园复查数据，温州市区绿地面积8369.1公顷，公园绿地面积2730.85公顷，截至目前，建成区人均公园绿地面积达到了13.19平方米，从原来的“一张床”增至“一间房”。

目前城区现有68个

公园，将开展系统调查研究，按照“一园一品一特色”的要求，开展主题公园建设，把公园打造成市民喜爱的旅游点、游乐园，提高市民公园幸福感。如特色植物主题的景山森林公园、地域历史文化主

题的中山公园、融入现代科技的灯光秀主题的滨江带状公园等。

此外，还将打造公园主题品牌，基于各主题公园的特色，每年定期组织开展主题特色活动，如江心公园的金秋文化节、白鹿洲公园的音乐节、杨府山公园的摄影文化节等。



时值金秋，天气晴好，特别适合户外活动。市区杨府山公园内，蓝天白云，树荫草地，一顶顶帐篷错落其中。众多市民携家带口，呼朋唤友，享受一个悠闲的秋日。

□摄影记者 李立

## 温州空气质量跻身全国前二十

### “温州蓝”抬头可见，为幸福感加分

**晚报讯** 近日，生态环境部发布2019年全国空气质量状况。根据通报，2019年1~10月，温州进入全国168个重点城市空气质量排名前20榜单。

2019年1~10月，温州市区PM2.5浓度均值为27 $\mu\text{g}/\text{m}^3$ ，比去年同期下降6.9%（全省平均下降6.5%）。空气质量综合指数为3.51，同比下降了2.8%（全省平均下降

1.1%）。AQI优良率为96.4%，同比上升0.7个百分点（全省平均下降0.7个百分点）。

与2018年同期相比，CO和O<sub>3</sub>略微上升，其他几项指标总体均有

所改善。影响温州市区环境空气质量的主要污染物为臭氧(O<sub>3</sub>)、二氧化氮(NO<sub>2</sub>)、细颗粒物(PM2.5)和可吸入颗粒物(PM10)。

各县(市、区)PM2.5

平均浓度为24 $\mu\text{g}/\text{m}^3$ ，比去年下降7.7%。空气质量综合指数平均为2.95，同比下降了3.0%。各县(市、区)平均AQI优良率为97.9%，同比上升0.2个百分点。

温州优质的空气质量，让“温州蓝”抬头可见。令人心旷神怡的美丽景色，为人们的幸福感大大加分。

□温州发布

## 永嘉首个民宿村开村揭牌

### 明年这里将建成1000个床位

**晚报讯** 11月25日，永嘉县鹤盛镇岩上村“石上清流”民宿进行“岩上民宿村”开村揭牌仪式，意味着该村住宿集群正式对外营业，该村也成为永嘉正在打造的十大民宿村中首个挂牌的村子。该村预计明年将建成1000个床位。

石上清流民宿共5幢，40多个房间，走精品实惠路线，房价从200元到360元不等，沿楠溪江排开，还有咖啡馆等设施。石上清流

民宿由永嘉县委统战部牵头，联合永嘉县旅游投资集团、鹤盛镇政府等，充分发挥“部门合力、乡贤助力、业主聚力”的新合作模式，积极整合当地乡贤资源，打造“乡贤助力乡村振兴”实践基地。

今年年中，围绕玩在山上、住在岩上的发展理念，永嘉县委统战部成功签约157间民宿，推进整村民宿开发，将其打造为楠溪江第一个精品民宿村。通过旅投集团的整合，使

得原本低小散、单打独斗逐渐转变为集群式抱团模式。建设过程中，永嘉乡贤、北京大学艺术学院博士后周建朋全程参与、出谋划策，并签订了国际山水写生基地服务合作协议。

据村党支部书记谢向中介绍，靠山吃山，村里家家户户“不是开农家乐就是开民宿”。岩上村还被评为温州市十大民宿村之一。现在，村内门球场、商业街、亲子娱乐等初见成效，门球场已举办国家级、

省级赛事各一场。目前，岩上村已开业19家民宿，拥有270个房间，530个床位；预计到年底达到360个房间，700张床位；力争到明年达到1000个床位。

“政府引导，乡贤合力，整村推进，用旅游来促进乡村振兴，同时引导乡贤资源入驻，让岩上村成为永嘉民宿的样板村，使原本留不住人、住不下人的状况得到扭转。”永嘉县委统战部相关负责人介绍。

□晚报记者 王乐乐

## 温职院搭建平台 助力退役大学生成材

**晚报讯** 为认真落实“不忘初心、牢记使命”主题教育活动要求，精准帮扶退役大学生，温州职业技术学院财会系近日召开了一场特别的座谈会，这场座谈会的主角是党员教师和退役大学生。

为了让退役军人尽快适应角色转变、更快融入并适应校园生活，温州职业技术学院财会系党总支组建财会系退役军人协会，指定党员教师一对一帮助指导退役大学生，并定期开展相关活动。

温职院财会系还推出“崇学有约”等小组活动，关注退役大学生在校园人际交往、学习、职业发展等；搭建退役军人能力拓展平台，让退役军人加入团组织和班级管理中，带领开展素质拓展训练、军训和军事技能训练等。温职院财会系先后涌现出王伟力、楼星等优秀退役大学生。

温职院财会系相关负责人表示，退役大学生返校后，面临身份转换，财会系党总支的暖心做法，提升他们的荣誉感和自豪感，加上他们拥有的军旅淬炼，更让他们具备了一份成熟和坚毅。

□通讯员 李小姐